

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

坚定不移走中国特色社会主义法治道路， 为全面建设社会主义现代化国家提供有力法治保障

新华社北京2月28日电 3月1日出版的第5期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚定不移走中国特色社会主义法治道路，为全面建设社会主义现代化国家提供有力法治保障》。

文章强调，推进全面依法治国，要全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，围绕建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家的总目标，坚持党的领导、人民当家作主、依法

治国有机统一，以解决法治领域突出问题为着力点，坚定不移走中国特色社会主义法治道路，在法治轨道上推进国家治理体系和治理能力现代化，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力法治保障。

文章指出，我们党历来重视法治建设。党的十八大以来，我国社会主义法治建设发生历史性变革、取得历史性成就，党对全面依法治国的领导更加坚强有力，全面依法治国总体格局基本形成，全面依法

治国实践取得重大进展。

文章指出，当前和今后一个时期，推进全面依法治国要重点抓好以下工作。第一，坚持党对全面依法治国的领导。第二，坚持以人民为中心。第三，坚持中国特色社会主义法治道路。第四，坚持依宪治国、依宪执政。第五，坚持在法治轨道上推进国家治理体系和治理能力现代化。第六，坚持建设中国特色社会主义法治体系。第七，坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进，法治国家、法治政府、法治社会一体建设。第八，坚

持全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法。第九，坚持统筹推进国内法治和涉外法治。第十，坚持建设德才兼备的高素质法治工作队伍。第十一，坚持抓住领导干部这个“关键少数”。

文章强调，推进全面依法治国是国家治理的一场深刻变革，必须以科学理论为指导，加强理论思维，不断从理论和实践的结合上取得新成果，总结好、运用好党关于新时代加强法治建设的思想理论成果，更好指导全面依法治国各项工作。

■新华社评论员

“脱贫攻坚，取得了物质上的累累硕果，也取得了精神上的累累硕果。”在全国脱贫攻坚总结表彰大会上，习近平总书记深刻总结在脱贫攻坚伟大斗争中锻造形成的脱贫攻坚精神，号召全党全国全社会大力弘扬脱贫攻坚精神，团结一心、英勇奋斗，不断夺取坚持和发展中国特色社会主义新的更大的胜利。

在中国共产党坚强领导下，历经持续奋斗，中国人民在解决困扰中华民族几千年的绝对贫困问题上取得历史性成就，创造了人类减贫史上的奇迹。为了兑现党对亿万人民许下的庄严承诺，为了创造更美好的生活，数百万扶贫干部倾力奉献、苦干实干，贫困群众自立自强、自力更生，全社会同心同向、合力攻坚，终于取得了脱贫攻坚的全面胜利。却顾所来径，苍苍横翠微。”在这一前无古人、世所罕见的伟大斗争中，锻造形成了“上下同心、尽锐出战、精准务实、开拓创新、攻坚克难、不负人民”的脱贫攻坚精神，在共和国的历史上树起了一座新的精神丰碑。

上下同心，体现了党团结带领人民心往一处想、劲往一处使，凝聚起全党动员、举国行动、合力战贫的磅礴力量；尽锐出战，体现了发挥制度优势、集中精锐力量办大事的实践智慧和精神状态；精准务实，体现了实事求是、科学施策、真抓实干的实践品格；开拓创新，体现了敢为人先、勇闯新路的进取精神；攻坚克难，体现了不畏艰难、敢于斗争、善于斗争的奋斗精神；不负人民，体现了中国共产党人为人民谋幸福的不变初心和使命担当。脱贫攻坚精神的六个方面，相互联系、相得益彰，构成一个有机整体。这一弥足珍贵的精神财富，是中国共产党性质宗旨、中国人民意志品质、中华民族精神的生动写照，是爱国主义、集体主义、社会主义思想的集中体现，是中国精神、中国价值、中国力量的充分彰显，赓续传承了伟大民族精神和时代精神，是激励我们在新征程上奋勇前进的强大精神动力。

“胜非其难也，持之者其难也。”脱贫摘帽不是终点，而是新生活、新奋斗的起点。新征程上，全面实施乡村振兴战略，深度、广度、难度都不亚于脱贫攻坚，唯有大力弘扬脱贫攻坚精神，保持上下同心、尽锐出战的精神状态，才能汇聚起继续攻坚克难、开拓奋进的强大力量。始终铭记不负人民的使命担当，一件事情接着一件事情办，一年接着一年干，我们一定能在解决发展不平衡不充分问题、缩小城乡区域发展差距、实现人的全面发展和全体人民共同富裕上取得更为明显的实质性进展，更好地满足人民对美好生活的向往。

征途漫漫，精神永恒。将脱贫攻坚精神发扬光大，不断赋予其新的时代内涵，始终保持永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，我们定能乘势而上、再接再厉，在全面建设社会主义现代化国家新征程上再创新辉煌。新华社北京2月28日电

大力弘扬脱贫攻坚精神

——学习贯彻习近平总书记在脱贫攻坚总结表彰大会重要讲话



2月28日，职工代表在启动仪式上绣党旗。当日，由北京市总工会主办的“首都职工心向党 同心接力绣党旗”活动启动仪式在北京举行。该活动是北京市总工会“寻足迹、听党话、跟党走”职工主题宣传教育的一项重要内容，旨在展现职工的爱党爱国情怀。 ■新华社记者 金良快 摄

(上接1版) 初入校园时，宋亚鲁也有些惊讶于学校先进的硬件建设：“我们的多媒体教学系统都是高端型号，包括一些功能性教室的配备，可以说比城区的学校还要好。”拥有26年教育从业经历的宋亚鲁具有丰富一线执教与管理经验，深入了解后，他也找出了学校存在的一些问题：课程设置不全面，一些文化艺术类课程较少，师资及学科配置尚待优化。针对这些问题，宋亚鲁也提出了自己的方案：开设校本课程，结合梁山当地的水浒文化和黄河文化，让学生们体悟到蕴含在乡土中的传统文化脉动；开展全校读书活动，让学生们发散思维，提升素质水平，进而在全校营造出良好的学习氛围。

“我们要做的，就是把先进的教学理念和有效的教学经验落实到基层，让滩区子弟享受到和城区一样的优质教育。”宋亚鲁说。

(上接1版) 成立扶贫劳务服务公司或合作社，优先聘用贫困人员，新华社《山东要情动态》对该做法予以刊登。泗水县依托微公益协会致力于贫困家庭少年儿童救助，探索形成系列公益扶贫经验，入选2020年度“中国社会组织扶贫案例50佳”。

扎实开展精神扶贫。利用儒家优秀传统文化滋养群众脱贫志，在全市深度推进“育德+扶志+解困”精神扶贫模式，引导教育贫困人口立德、立志，树立向上、向善的思想观念，完善有劳才有得、多劳才多得的正向激励机制，树牢勤劳致富、脱贫光荣的价值取向和政策导向，为群众脱贫提供强大思想保证、精神动力和智力支持。有关做法得到原国务院扶贫办主任刘永富同志和省政府分管领导的批示。指导曲阜市持续推进该项工作，该市荣获2020年全国脱贫攻坚组织创新奖，曲阜市主要负责同志参加全国巡回报告。

“讲文明 树新风”公益广告



锄禾日当午，
汗滴禾下土。
谁知盘中餐，
粒粒皆辛苦。



珍惜粮食



文明用餐 · 拒绝浪费